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ATA ORDINÁRIA 24/06/2025 Nº18/2025 
 

Aos vinte e quatro dias de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na 
Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de 
Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert 
Wermann, Moisés Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Claudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer, 
Werner Wiebusch, Jeferson Luis Körner, Nerci Engelmann e Márcio Vogel. O presidente 
Luias Henrique Ahlert Wermann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome 
de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão e logo após convidou o vereador 
Jeferson Luis Körner para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em 
discussão e votação a ATA SESSÃO  Nº 17/2025 -> SESSÃO ORDINÁRIA Nº 8/2025, a 
qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício nº 401/25 em 
atendimento ao pedido de informações 015/25.ORADORES INSCRITOS: Manifestaram-se 
os parlamentares: Valdir Oliveira Do Amaral, Moisés Bageston Cardozo, Hélio Brandão Da 
Silva, Neide Jaqueline Schwarz, Milton Stahlhofer, Werner Wiebusch (com aparte cedido 
para: Milton Stahlhofer, Valdir Oliveira Do Amaral, Neide Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão 
Da Silva), Cláudia Cristina Reinheimer Frigo (com aparte cedido para: Milton Stahlhofer, 
Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral). Vereador Valdir do Amaral: Boa 
noite a todos, boa noite ao presidente Luias, demais colegas vereadores, vereadoras, 
público presente, quem nos assiste em casa pelas redes sociais. O que me trouxe hoje 
aqui, eu estive numa conferência municipal da assistência social. Estive lá,  em nome de 
todos os nossos colegas vereadores, a importância que é a assistência social,  o CRAS, o 
CREAS. O palestrante falou e eu ouvindo a importância que tem, aqui quero fazer minha 
menção a assistente social em nome da Susana Dickel, de coordenadora do CRAS, do 
CREAS, todo o pessoal que trabalha, o que eles encaram no dia a dia e aonde eles vão 
nas pessoas que mais precisam. A palestrante falou, muitas vezes fico triste, e se alguém 
fala de qualquer pessoa, não de agora,  mas de anos atrás, que tem existência, pessoas 
que trabalham lá com muito carinho, com muito amor às pessoas, que mais precisam. Eu 
sempre coloco aqui que muitas vezes, a gente fala coisas que não convêm. Mas quero 
deixar aqui um agradecimento a todos, ao secretário Panis, que fez essa conferência, a 
palestrante, as coordenadoras, assistente social, a subsecretária Claudinha, pelo trabalho, 
as pessoas que são concursadas, são ccs que sabem a dificuldade das pessoas, a gente 
que mora em Teutônia, não só em Teutônia, mas em muitos lugares, a gente sabe, como a 
palestrante falou, que é muito importante para as pessoas que precisam, então deixo aqui 
meu agradecimento a todos. Quero falar um pouquinho também do atendimento, do Cras. 
Eu estive lá conversando com as pessoas, olhando as pessoas consultando seu filho, sua 
filha ou a gente mesmo,  sai já com seu medicamento, porque a farmácia fica aberta até às 
10 horas da noite. Deixar nosso agradecimento à saúde, secretária Marlene, seu secretário 
Nathanael e todos os funcionários que se doam, médicos, enfermeiras, funcionários que 
trabalham no dia a dia atendendo nossa população.Quero falar também sobre as cirurgias, 
falando hoje com a secretária Marlene, está vendo com Hospital Ouro Branco, para ver 
sobre as cirurgias eletivas, hérnia, vesículas, têm joelhos, muita gente na espera. E não 
quero nunca deixar aqui de falar, meus colegas vereadores, eu já passei aqui por esta 
casa, já foram dois mandatos, é o terceiro, como vice-prefeito também. A gente sabe a 
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parceria junto com o Executivo, trabalhar juntos, porque quem ganha lá na frente é a 
comunidade. Nós temos aqui para representar a população. Se um puxar para outro, puxar 
para outro lado, quem paga lá na ponta é a população, então aqui quero deixar meu 
agradecimento a todos. Falando também hoje com o prefeito Renato, secretário Ariberto, 
linha clara. Não é que vai ser criado, acho que no momento, capatazia mas vamos deixar 
num local lá, máquinas que não precisam vir aqui para Teutônia para voltar e  trabalhar, 
ficam lá as máquinas. Então, eu fico muito feliz com essas coisas boas que vêm 
acontecendo no nosso município. É assim que quando eu falo, ou a gente fala, tenho 
certeza que os vereadores também já falaram com o prefeito Renato, bem dizer todos, ele 
fala a mesma linguagem que ele quer o bem para Teutônia. Ele tem visão, é isso com 
certeza, nós junto com o prefeito Renato, vice-prefeito Evandro Biondo, nós vamos 
conseguir entregar saúde, entregar educação, ajudar a agricultura, fazer obras. É nesse 
meio que está ali um mapa ao prefeito Renato e no meio estão os vereadores, os 
secretários, que são os braços da administração.Então, quero dizer aqui ao povo de 
Teutônia, faz 32 anos que eu moro aqui, com muito orgulho,  muito carinho que eu tenho 
para o nosso povo de Teutônia, quero estar sim a par de cada um de vocês, fazer minha 
parte, para que lá no futuro, lá na frente,  venha minhas filhas, venha meus netos ou netas, 
dizendo. O senhor fez coisas boas para o nosso município. Obrigado presidente, e até 
uma próxima oportunidade. Vereador Moisés Cardozo: Meu boa noite a todos, saudando 
o presidente e saúdo os demais vereadores presentes, público nessa noite fria e gelada do 
nosso inverno gaúcho, que se faz presente na casa legislativa, casa do povo.  Hoje venho 
fazer primeiro menção ontem um pedreiro, um senhor muito requisitado aqui no nosso 
município, um baita de um pedreiro, estava assumido, acharam ele hoje de manhã morto, 
caiu de um telhado, ninguém viu, estava sozinho, fazer menção e também um outro 
teutoniense que se acidentou lá em Santa Catarina, familiar, mãe, avó e amigo meu 
conhecido. Ontem também um servidor que trabalha na prefeitura por mais de 20 anos 
trabalhou, o Edinho, todos nós aqui conhecemos ele, trabalhando no parque de máquinas, 
eu fiz uma nota de pesar por ele, cara não media esforços para fazer o seu serviço, 
acabou falecendo. O que me traz aqui na noite de hoje também,  feliz, ontem assinado 
contrato de 40 vagas com a IECEG para desafogar a nossa educação, no nosso 
município, educação infantil. Ao nosso secretário quero dar os parabéns a ele, vice-prefeito 
Evandro Biondo, prefeito juntamente com a coordenadoria da educação, fazendo um 
trabalho de buscar um jeito, uma maneira de melhorar as vagas para poder tirar a fila que 
é tão grande, está diminuindo, graças à eficiência do nosso poder executivo. Também fiz 
uma indicação aqui para a nossa linha Harmonia,  feito uns reparos lá, está sendo feito, 
está sendo terminado, só que precisamos fazer a iluminação daquele lugar, cuidar da 
sinalização, porque passei por lá, dia de chuva está bem complicado. E fiz uma indicação, 
acredito que nos próximos dias,creche está aqui também capataz, está fazendo um belo 
trabalho, vai fazer o possível para ser feito. Vejo aqui o pessoal do Porteiro dos Pampas, 
não sei certo quem está de patrão lá agora, mas saudando o Círio Borba, saúdo os 
demais, meu vizinho também que está aqui, gente que ergueu aquele CTG, eu conheço 
aquele CTG desde criança mesmo, participei daquele CTG, fiquei muito triste essa 
semana em vendo com todo esse temporal que aconteceu de chuvas e deu enxurradas 
em muitos lugares de novo,  enchente e o nosso CTG passando por aquele problema com 
o telhado.Vamos ver nós poder legislativo, poder executivo, também precisamos do auxílio 
da comunidade para podermos juntos achar uma solução, porque o porteiro dos Pampas é 
conhecido,grandes eventos foram feitos naquele lugar, lembro do passeio da Bombacha, 
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muito desfilei, tenho boas lembranças daquele lugar. Não podemos deixar morrer essa 
tradição, é cultura no nosso município. Vamos ver que o presidente e os demais 
vereadores, o que podemos juntos fazer para que não venha a se perder essa essência. 
Tivemos um rodeio artístico agora aqui em Teutônia,  no último final de semana, quero 
parabenizar o CTG Rincão das Coxilhas, muito belo evento, passou por essa casa aqui 
para nós aprovar. Lindo, lindo a cultura, a tradição do nosso estado permanecendo. 
Desculpa não citar o nome demais,  eu errar o nome de um, fica triste. Falo o nome do 
Sírio, falo o nome de todos. Fiz também um pedido de informação, vai vir para essa casa 
alguns números da antiga administração, porque muitas vezes é fácil vir aqui em cima, 
apontar dedo, falar. Mas muitas vezes, como gestor, como fiscalizadora, não faz o seu 
trabalho. Mas próximo dia sai e nós vamos trazer números. Entra nessa casa também hoje 
bons projetos, nossa educação, que tanto precisa em conversa com o nosso secretário, 
logo vamos ter surpresa no bairro Languiru e para o próximo bairro Canabarro também. 
Queremos aumentar a nossa educação infantil,  com projetos bons, até passar por essa 
casa um belo projeto hoje 75.Vejo que estão se empenhando para nós colocar em dia. 
Comunidade pode nos procurar, os números estão aí, agora dirinho falava nas cirurgias, 
sim acho que essa semana termina para ver onde será feito. Em primeira mão, parece que 
vai ser feito aqui no Hospital Ouro Branco, muitos mutirões de cirurgias que vamos 
começar. Queremos este ano entregar bastante à nossa comunidade. Meu forte abraço a 
todos, fiquem todos com Deus e uma boa noite. Vereador Hélio Brandão: Um boa noite a 
todos que se fazem aqui presente, pessoas que nos assistem pelo Facebook.  Os projetos 
de indicação, pedindo informação que deram entrada na casa, eu sou favorável a todos 
eles. E neste último projeto, com o presidente Luias e mesa diretora, eu gostaria que o 
assessor jurídico nos explicasse um pouquinho melhor antes de nós votar. Além de ter 
entrado em regime de urgência no dia de hoje, que o projeto tem que vir sempre 48 horas, 
72 horas antes, aqui para a Câmara apreciar e votar,  e para a gente esclarecer para a 
comunidade, porque são áreas de terra da prefeitura que vai ser leiloado para empresas 
se instalarem no nosso município. E falando em empresas, vereador FIF,na próxima 
sessão,eu gostaria, não vou fazer com convocação porque o Valdir foi vereador, foi 
presidente dessa casa, Valdir Griebeler, hoje secretário da indústria e comércio, que vem 
aqui do alto desta tribuna expor para a nossa comunidade em que pé está o projeto 
189-2024, que autoriza a concessão de incentivo a desenvolvimento econômico e social 
para a empresa Passarela Center e dá Outras Providências. Esta empresa estimava e em 
cima da lei municipal, caso não cumprisse,teria que depois ressarcir nós, o querer falar o 
que não. Eu quero que o secretário venha aqui e eu tenho certeza que o município de 
Teutônia,em aproximadamente dois anos, terá um faturamento de 25 milhões e também 
115 empregos. Se fala tanto nas campanhas políticas, em diversificar a economia,  e quer 
isso e aquilo, que não, criar vagas, vou zerar fila de creche, vou zerar a cirurgia, e é tudo 
balela. Cada dia e cada ano que passa, uma pessoa vai levantar uma caixa, estoura uma 
hérnia. É uma pessoa com pedra na vesícula. É uma criança nascendo que precisa de 
cirurgia de adenóide, amígdala, enfim. Então assim, claro que cada governo tem que fazer 
a sua parte. E tenho certeza que todos que entraram e querem entrar no município de 
Teutônia e nos outros municípios querem dar o seu melhor. Então, isso aqui presidente 
Luias e demais vereadores, eu gostaria que viesse o secretário. Não adianta vir o vereador 
aqui, me suceder e vim aqui falar aos quatro ventos sem saber o que está falando. E não 
adianta o assessor jurídico vir depois fazer o que o Gustavo Gewehr fazia dois anos atrás, 
querer dar ideia e o Valdir Griebeler vem e vem expor para nós. Não é uma crítica, é um 
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convite para ele aqui do alto desta tribuna. Quero parabenizar também o canabarrense, 
está de aniversário, 94 anos no dia de hoje, parabenizar todas as pessoas que estão 
envolvidas com o clube canabarrense, que muitas alegrias deu já para o nosso torcedor 
teutoniense em especial canabarrenses. E também enaltecer aqui a assinatura do 
convênio com o IECEG para mais 40 vagas de creche. E falando em vagas de creche, eu 
gostaria também, vou falar aqui, e vou também fazer um ofício,  e eu falo pelo WhatsApp 
com a subsecretária, falo com o vice-prefeito Biondo, para que, já falei em outras 
oportunidades, tem crianças de educação infantil que moram no bairro Teutônia e vão 
creche no bairro Canabarro. Tudo bem, a creche é pública, ela é pública você tem que ir 
onde já abre a vaga. É a mesma coisa que você chegar em um posto de saúde e querer 
escolher o médico. Não, o posto de saúde é público. Hoje o prontuário é eletrônico, 
qualquer médico tem acesso ao seu prontuário.  Então, dá para sim, melhorar essa 
questão das creches de educação infantil para as mães dos outros bairros fazer uma nova 
avaliação, como vamos fazer a equipe da Secretaria de Educação, não tenho dúvida que 
tem como fazer e um planejamento melhor em cima disso, tem muita gente reclamando. 
Tem aqui o Juarez Puntel, a neta dele, é um contribuinte de Teutônia, tem seus caminhões, 
seus carros, seus IPTU, vem desde o começo dessa atual gestão pedindo, que se ajeite, 
troque, faça uma não sei se o nome é permuta,  que a nora dele tem que sair do bairro 
Alesgut e ir  para o bairro Canabarro levar seu bebê, fica aqui a minha sugestão e o meu 
pedido da população, mas não é só o Juarez, é várias outras pessoas que chegaram até a 
mim. Quero falar aqui dos vídeos Cássia, Círio, Vilmar da Rosa, demais integrantes do 
CTG Porteiro dos Pampas, que muito fizeram e fazem para manter em pé aquele CTG, 
que há muitos anos está prestando relevante serviço para a nossa população. E eu dei a 
minha sugestão também, que se fale com o prefeito, com o secretário da cultura, a 
secretária, e se manda um projeto aqui, se não pode dar para só um CTG, que dê para os 
dois, em torno de 30, 40 mil reais, que isso não vai ser todo ano e todo mês, é um 
investimento, se faz o plano de aplicação, porque realmente,  se a vigilância sanitária for 
até a nossa fiscalização, se for até o CTG porteira dos pampas, eles lacraram as portas. E 
nós aqui, com tantos CCs, e não é deste governo, veio um pedido de informação há 
poucos dias atrás, onde Teutônia há menos de seis meses de gestão, temos 87 CCs e 27 
Fgs, Fgs para mim é um CC, isso corresponde a 114 CCs. Mas poxa, são seis meses de 
governo, então assim pessoal, estou entrando hoje.  Não adianta nós fazer economia num 
lado e inchar a máquina do outro com cargos de confiança, apadrinhamento de pessoas. 
Estou entrando de novo com uma indicação para que se reavalie a questão do PA + 
reavaliar questão do P.A+ e que se dê também uma sala digna para o Conselho Municipal 
de Educação, eu estive aqui em cima, onde a Câmara cedeu espaço, é lamentável e 
vergonhoso, é a história da educação de Teutônia, onde Teutônia foi o município mais 
alfabetizado do Brasil, na gestão Elton Klepker, a história de Teutônia está ali, debaixo de 
água, na câmara de vereadores. O Conselho Municipal de Educação tem que estar lá no 
governo, lá na prefeitura, nas salas do Executivo, nada contra, nós temos salas sobrando, 
enfim, é público, mas que se dê uma sala digna para esses profissionais que estão ali 
representando a nossa educação de Teutônia. No mais seria isso, esgotei meu tempo. 
Uma boa noite e uma boa semana a todos. Vereadora Neide Schwarz:Em teu nome 
Luías, cumprimento aos demais colegas, a todos os presentes hoje aqui na Casa do Povo, 
e também quem nos assiste pelas redes sociais. O meu pedido de indicação é pedir uma 
fiscal para trabalhar junto ao meio ambiente, porque tínhamos duas, e uma acabou 
desistindo, indo embora.  Então essa uma fiscal que nós temos hoje,  que recebe também,  
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assim como nós voluntários da causa animal, a demanda de maus tratos nesta nossa 
cidade, está demais. E nós voluntários não estamos vencendo, precisamos ajuda do poder 
público, da nossa fiscalização, porque é ela que usa a caneta e faz a lei sair do papel. Eu 
acompanhei a entrevista do nosso prefeito Renato sexta no grupo A Hora, e eu vou dizer 
para vocês que pela primeira vez eu fiquei muito feliz. Finalmente, o nosso prefeito se 
posicionou contra o projeto dos pedágios do nosso governador. E ele também falou sobre 
a empresa chinesa, que é um problema para a nossa população, para a qualidade de vida 
da nossa população do bairro Canabarro. E também me chamou a atenção o 
posicionamento do nosso prefeito quando perguntado Hélio, sobre o PA +. Ele disse que 
não tem nada contra essa empresa, sabe da qualidade do atendimento, porque a 
população fala sobre isso. E ele disse que o PA + é uma empresa séria. Na última sessão, 
ficou claro que nosso hospital não tem o papel de resolver o gargalo da saúde pública, e 
isso é claro em todos os municípios, em qualquer lugar do Brasil. Soube através de 
funcionários do hospital, vereador Moisés Cavalinho, que o senhor quebrou o princípio da 
privacidade, ficou monitorando o atendimento da triagem. Nós vereadores, como você 
disse antes, somos eleitos para fiscalizar e legislar o executivo. Acompanhar, monitorar e 
cobrar o atendimento do nosso hospital é competência da Secretária da Saúde Marlene, e 
do primo do vereador dirinho, que é o subsecretário da saúde, foi constrangedor. Isto 
demonstra que nosso executivo não confia na competência do hospital. E se assim for que 
façam uma intervenção na gestão do nosso hospital. Eu preciso falar sobre o consórcio 
CONCISA, que virou o palco de manchetes nas maiores mídias do Rio Grande do Sul, do 
Brasil e do mundo, CNN Brasil, RBS, Zero Hora, com o renomado jornalista Giovani 
Grizotti, inclusive o Grupo Popular e a Hora, Camili e Grazi não estão aqui. Em todas as 
capas de jornal, Concisa foi matéria de corrupção, sendo investigados pela Polícia Federal 
e Ministério Público,Tribunal de Contas do Estado,Justiça Federal, PGR e o poderoso 
Supremo Tribunal Federal, CONCISA, Empresa Smart Tecnologia de Lajeado e Políticos 
de Estrela, ex-prefeito Rafael Mallmann, ex-chefe gabinete Feigenbaum, ex-secretário da 
Educação Marcelo Mallmann, entre outros, todos envolvidos em negociações e propinas 
com 52 cidades, com mais de 150 milhões de reais, transformando aquilo que deveria 
cuidar do bem público num centro de corrupção nacional. Esse mesmo CONCISA está 
prestando serviço para o nosso município, na área da saúde. Moisés as igrejas do Brasil 
exercem um papel de protagonistas em combate à corrupção, eu espero que você, antes 
de ser vereador, assim como eu, mas você como cristão, pratique seus princípios e valores 
e combate toda e qualquer corrupção que existir deste consórcio CONCISA, que 
envergonha nossa região. Pela legislação, o Concisa não poderia nem prestar serviço de 
médicos, inclusive o Tribunal de Contas do Estado fez apontamento de cancelamento de 
contratos de prestação de serviços nas UBS rapidinho, nos próximos quatro meses. Eu 
prefiro um serviço com uma empresa séria, assim como o nosso prefeito falou na 
entrevista, do que um serviço chamado concisa, que é investigado pelos maiores órgãos 
de justiça. E vendo hoje, eu e o prefeito caminhamos juntos nesses três pontos, Pedágio, a 
empresa chinesa e também saúde pública. Eu quero dizer Hélio, já que você também fez 
um pedido, eu confio na sensibilidade do nosso prefeito Renato e torço que logo, saia um 
novo contrato da nossa prefeitura com essa empresa séria,o PA +. Ainda sobre os 
pedágios, que também o prefeito falou, finalmente se posicionou, eu quero dizer que nossa 
população não aceita pagar mais impostos, não aceita essas 24 praças de pedágio que 
irão nos roubar nos próximos 30 anos, e quero fazer um convite aos colegas. Amanhã 
teremos uma audiência pública na cidade de Garibaldi, eu irei e gostaria que quem puder 
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me acompanhar vá junto. Eu só Luias estou terminando aqui, eu vou ler aqui o que o Vitor 
me pediu sobre o movimento LGBT, que será no próximo sábado, a partir das 13 horas, 
em frente à Associação da Água, até o Teuto Parque, que é uma caminhada que farão, 
que estão convidando a população, quem quiser vir.  É um pedido do Vitor Krieger e da 
Dani Nunes, com o apoio do CREAS, Polícia Militar, Trânsito e Bombeiros. Eu desejo a 
todos uma boa semana. Vereador Milton Stahlhofer: Boa noite presidente, mesa diretora, 
vereadores, público presente. Quero enaltecer hoje o meu colega que veio lá da linha 
germano, Paulo Baier tampinha, popular Tampinha. Quero também falar um pouco das 
enxurradas, que deram de novo na última semana, foi bastante chuva, muitos pontos de 
alagamento, onde já foi falado em várias vezes que eu falei, no mandato passado, FIF 
deve ter lembrado quando nós fomos olhar,onde é que nós temos que colocar tubulação, 
falei com o secretário dessa vez para colocar a tubulação, principalmente ali na Boa Vista, 
tem três pontos críticos e um  depois da UPL. São três lugares que precisam ser feitos, 
quatro no caso. Três na Boa Vista, pena que tem que ser rasgado o asfalto, mas tem que 
ser feito, não tem o que fazer. Outro na UPL, que já fiz uma indicação sobre isso, então 
isso é uma coisa que é obrigado a ser feito, porque em dias de muita chuva não consegue 
se transitar. Fiz uma indicação sobre a iluminação da via, pintura dela principalmente, que 
está ruim de enxergar. O pessoal me pediu mesmo, eu trafegando naquelas vias, é difícil 
de noite, principalmente em dias de chuva, você não enxerga o meio da pista, isso tem que 
ser feito.Também sou favorável aos projetos, todos eles que entraram nessa casa.  
Também quero falar um pouco sobre nossos produtores de leite, um caos que está 
acontecendo agora em pleno inverno, onde é que deveria o leite ter o aumento financeiro 
nele, e está caindo, está sujeito a cair 30 centavos até o final do inverno. É lamentável 
isso, a mesma coisa está acontecendo com o carvão, é a minha área,  também só que o 
que eu vejo, eu fui no mercado, fui olhar um pacote de carvão, fiz a soma por quilo, o quilo 
de carvão está em sete real e 78 centavos no mercado, achei um absurdo, onde nós 
vendemos a 1,70 o quilo. Cara, não sei o que está acontecendo no nosso país, no mundo, 
guerra e tudo que está acontecendo.Se isso é superfaturamento, o que está acontecendo? 
eu não sei, não me contento com isso. Mesma coisa para essa época,  baixar o preço do 
leite. Falei com pessoas ligadas a esse ramo, empresários, principalmente, eles disseram 
não, pastagem muito boa, excesso de leite, que hoje é um aumento excessivo, e a 
importação. Mas por que não param a importação para nós ter uma melhoria no nosso 
ramo da agricultura. Acho que é lamentável isso acontecer nessa época, o produtor 
sempre estoura ali quem trabalha, quem faz o serviço pesado. Isso eu considero um 
absurdo isso, mas temos aí fazer o que, vamos pleitear e vamos trabalhar. Quero desejar 
uma boa semana a todos, que Deus ilumine todo mundo. Muito obrigado! Vereador 
Werner Wiebusch: Em nome do presidente Luias, meu cumprimento aos demais colegas 
vereadores, cumprimento os funcionários públicos, a imprensa e a toda a plateia que nos 
assiste nesta noite gelada. Nós estamos há seis meses no nosso mandato e nesses seis 
meses nós hoje chegamos a 160 indicações, feitas por nós vereadores. Isso significa que 
nós temos aqui em Teutônia uma câmara de vereadores bastante atuante,160 indicações 
já em seis meses de trabalho.  Agora, o que me preocupa nisso, a execução desse pedido 
de indicações, conseguir realizar tudo o que a gente está pedindo, são indicações que não 
vêm de nós vereadores, são indicações que vêm da população. Então, estou de fato 
preocupado, e uma das indicações que também eu trago nesta noite aqui é a colocação de 
um quebra-molas, 30 % das indicações que deram entrada aqui nesta casa referem-se à 
redução de velocidade. Isso é preocupante este dado, me parece que tem algo está 
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errado, 30 % das indicações que deram entrada referem-se à redução de velocidade. Acho 
que está na ordem nós fazermos algumas campanhas, de reeducação no trânsito, porque 
não é possível que uma administração pública consiga fazer todos esses redutores de 
velocidade humanamente impossível. Mas infelizmente, acontece que o povo não sabe 
dirigir,muitas vezes se dá a culpa só para o jovem, mas na verdade os idosos também 
andam rápido. Nesta indicação que eu estou fazendo aqui na rua do bairro Teutônia, a 
Cílio Dreyer, eu me dei o tempo de ficar parado ali olhando, é impressionante. O pessoal 
de fato anda rápido, alguma coisa  não está mais fechando. Uma outra indicação que eu 
trago aqui nesta noite é quanto à lei nº 4.276 de 2014, o que diz essa lei? Os terrenos 
edificados ou não situados em vias providas de pavimentação, devem ter suas calçadas 
pavimentadas pelo proprietário, com materiais antiderrapantes de acordo com a 
especificação, fornecida pela administração municipal. Aí eu pergunto, essa lei está sendo 
cumprida? Se aqui na nossa própria avenida, nas principais ruas do centro, nós temos 
muitos terrenos que não têm essa calçada. É só nós descermos aqui um pedaço, vocês 
vão ver que em determinados pontos têm cargas de saibro em cima do local onde ele 
deveria ter uma calçada. Já pensaram se dá uma fatalidade onde porventura alguém vem 
caminhando pela calçada, chega num determinado ponto, ele tem que sair da calçada, tem 
que invadir a rua para dar continuidade, e ele for atropelado. De quem vai ser a culpa? Vai 
ser do pedestre? Vai ser do motorista? Ou vai ser da prefeitura? A lei existe, mas 
infelizmente ela não está sendo cumprida. E isso não vem do governo de agora, isso vem 
de mais governos já, de mais tempo,então acho que nós vereadores aqui,  quando entrar 
uma lei, nós temos que discutir ela melhor, não adianta toda vez aprovar a lei, aprovar a 
lei, e se de fato essas leis não estão sendo colocadas em práticas. Eu vejo um problema 
nisso, e isto nas ruas principais, então imaginem um pouco mais na periferia, pois não 
Chiru.A parte vereador Milton: Eu já fiz um pedido de indicação na Carlos Arnt sobre 
isso. Isso é um grave problema que nós temos, e muitas vezes o que acontece? Entra o 
projeto, ele é aprovado aqui, só que ele não é fiscalizado, não tem fiscal. Tudo, o que 
acontece? Tudo é jogado em cima do colo da prefeitura, a prefeitura fiscaliza, não sei o eu 
sei vários projetos que entraram aqui que foram jogados em cima do colo da prefeitura. 
Achei errado isso, porque ela já está executada até em cima. Você sabe que nós 
trabalhamos nas obras, o que acontece muitas vezes ali dentro, não tem servidor, em 
vários casos, não temos servidor que chega, por isso às vezes, é falado em CC, eu prefiro 
que às vezes tenha mais CC,  gente competente, que você pode trabalhar com eles e dizer 
assim, ou você faz ou sai, hoje nós temos gente só de idade mais trabalhando ali. Valeu, 
obrigado Fifi pelo espaço. A parte vereador Valdir: Obrigado vereador Fifi. Quero aqui 
que eu deixei de falar sobre o Círio, ex-patrão do CTG porteira dos Pampas, a toda a sua 
equipe, não tinha colocado aqui, tinha mais coisas para falar. Parabéns ao trabalho de 
vocês e podem ter certeza, esse vereador que vos fala está sempre a par da patronagem, 
obrigado vereador. Obrigado, só mais um momento aqui. Nessa última semana, nosso 
prefeito tomou uma decisão bastante ousada e de muita coragem com a suspensão do 
contrato com o PA +. Eu digo que o verdadeiro gestor, seja ele público, seja ele privado ou 
do negócio particular,  ele tem que ter essa coragem. Mas ele tem que ter a sensibilidade e 
a responsabilidade das suas consequências. Analisando o lado econômico, com a 
suspensão desse PA +, uma medida assertiva. Olhando o lado político,  isso somente o 
tempo vai nos dizer. Se foi certo, foi errado, e que povo teve a oportunidade de provar os 
dois lados, com o PA mais e sem o PA mais. Então, muita coragem, mas do lado 
econômico,assertivo. Eu teria mais alguns assuntos, mas deixo para a próxima 
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oportunidade. A parte vereadora Neide: 83 mil que vai ser gasto,  com essas horas a 
mais no posto de saúde. Eu fiz o cálculo, isso não fecha? Isso não é economia? 
Precisamos pegar cinco dias por semana, três horas a mais, porque é das 19h até às 22h, 
isso dá 1.500 reais mais ou menos hora, e se pegarmos o valor que era gasto antes, são R 
$418 com o PA, então não fecha esse valor aí, mas tudo bem. A parte do vereador Hélio: 
FIF, só para complementar as palavras do FIF, e lendo a reportagem da Folha Popular, e 
eu também, o próprio prefeito, nós conversando, estima-se um desequilíbrio financeiro de 
7 milhões. Não dá para acreditar, nós não estamos em seis meses de governo. Então, se 
tem uma economia de R $420, e agora está se estimando 7 milhões, alguma coisa está 
errada, porque 7 milhões você imagina, divide por 12 dá 600 mil por mês,entendeu? Então, 
eu acredito que a LDO, a lei das diretrizes orçamentárias que nós aprovamos ano passado 
Luias, e tu estava  presente, ela veio com um valor abaixo na saúde, por isso que está 
faltando esse valor. Mas não quer dizer que tem um rombo de 7 milhões, eu lembro que 
quando eu fui secretário, dizia ah, do Hélio deixou 3 milhões,mentira é uma mentira 
esfarrapada, contada por quem não gosta de uma boa entrega, de um bom trabalho. Seria 
isso obrigado. Vereadora Claudia Frigo: Boa noite presidente Luias, colegas vereadores, 
vereadora Neide, em especial a quem nos acompanha aqui presencialmente e também 
quem nos acompanha, pelas redes sociais. Eu quero começar aqui hoje o meu 
pronunciamento agradecendo a Secretaria de obras, por terem iniciado a limpeza das 
valetas no bairro Boa Vista, e também na Boa Vista Fundos, que com essa chuva causa 
muitos transtornos nas vias, então a limpeza das valetas já facilita e diminui também esses 
transtornos. No dia 13 de junho, acompanhei a visita do senador Luiz Carlos Heinze ao 
Hospital Ouro Branco, onde ele reforçou o apoio para  Teutônia através de uma indicação 
de uma emenda parlamentar para o hospital. Então, aqui eu quero agradecer mais uma 
vez ao senador Heinz pela parceria, pelo apoio e pelo carinho com a nossa cidade e 
também com todos nós Teutonienses. Eu quero falar também sobre o projeto número 75, 
entre as ações citadas no projeto está a ampliação das escolas municipais Alfredo 
Schneider,do bairro Teutônia, e também da Escola Bento Gonçalves, do Bairro Boa Vista. 
E como está escrito na justificativa do projeto, a ampliação permite fazer frente à crescente 
demanda por vagas no ensino fundamental, e visa proporcionar melhores condições de 
infraestrutura, promovendo um ensino de qualidade, seguro e acessível a todos os 
estudantes, assim também como a administração, ela está preocupada também com a 
redução de fila de espera na educação infantil, criando mais vagas para suprir as 
necessidades. Então eu quero deixar aqui meu reconhecimento, e os parabéns à 
Administração Municipal, ao prefeito Renato, vice-prefeito e secretário da Educação, 
Biondo, e também à subsecretária Xana da Educação, e também agradecer por terem 
esse comprometimento com a nossa educação. E para finalizar, eu quero fazer um convite 
a toda comunidade. No domingo, a comunidade católica São Pedro do bairro Boa Vista, 
terá o seu tradicional carreteiro festivo, com início às 10 horas com missa, e depois o 
carreteiro será servido lá na comunidade Betânia. Cartões estão disponíveis com a 
diretoria, então quem quiser saborear um gostoso carreteiro é só se dirigir ao bairro Boa 
Vista, que será muito bem-vindo,cavalinho. A parte vereador Moisés: Em resposta, 
colega vereadora Neide citou meu nome, disse que eu estive no hospital, eu estive mesmo 
sábado, percorri, porque fiz um vídeo, larguei nas redes sociais colocando que nós 
teríamos um médico cedido pelo nosso município lá, para ajudar nos atendimentos, fruto 
disso, fui recebido muito bem lá, muitos elogios. Não vou ser vereador aqui, que não vai 
conhecer nenhum contrato, que tu tanto defende do PA + vereadora, vou citar o nome 
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dela, não sabia que nós município, pagava 60 consultas durante a noite, sendo que no 
máximo foram usadas 20, 15, 3, 5 consultas por noite. Um estimado de R$1.460.000 que a 
empresa PA +, levou sem prestar o serviço. Mas aqui, volto de novo comunidade a falar, 
não culpo o PA +, a administração passada fez o contrato, eles acharam vigente que 
poderia 1.460.000 em 12 meses. Quantas cirurgias que estavam represadas, poderiam ter 
sido feitas e aqui não é blá blá blá é número, não é blu blu blu é número. A vereadora que 
vai para cima de um lugar e diz que nós estamos fazendo, somos gestores e 
fiscalizadores. A senhora nem para fiscalizar o contrato do PA não serviu, durante que 
esteve aqui, não me corta, a vereadora me cedeu espaço. Então colega vereadora, 
continue fazendo seu trabalho de desinformação enquanto trago números. E nos próximos 
dias terá números aqui, que é onde a senhora entrava na Secretaria do Meio Ambiente, 
mexia com fichas lá, vai sair mais coisa para fora.  Vamos falar a verdade para o povo 
escutar, obrigado vereadora Cláudia. A parte vereador Valdir:Vereadora Cláudia,obrigado 
pelo espaço, quero aqui também des concordar com a vereadora Neide, nada contra a 
senhora, o prefeito não está aqui para se defender, ele nunca falou que era contra o 
pedágio, ele sempre estava à par da comunidade, vendo como é que as ocorrências, e ele 
falou sempre que, conforme era o bloco, era o bloco 2, eu acho que ele era a favor, mas 
com o jeito que eles querem fazer, ele é contra, então nada contra a senhora. E também 
desconcordo com a senhora, de a senhora falar do vereador Moisés, que não fica 
dormindo em casa, como a vossa senhoria talvez fica, e vai fiscalizar. Eu sempre, muitas 
vezes, vou no hospital fiscalizar,  porque nosso papel é esse, como é que eu vou querer 
bater num vereador que vai fiscalizar? Então, por que eu sou vereador? Então, saio fora e 
deixo o suplente entrar. É só isso, obrigado, vereadora Cláudia. Boa noite a todos! Ordem 
do Dia: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 74/2025 - PODER EXECUTIVO - Cria o 
Fundo Municipal de Reconstrução, Restabelecimento e Resiliência Climática - FMRRRC, o 
Conselho Municipal de Reconstrução, Restabelecimento e Resiliência Climática – 
CMRRRC no Município de Teutônia, e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide 
Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão Da Silva, Moisés Bageston Cardozo, Milton Stahlhofer, 
Valdir Oliveira Do Amaral, Werner Wiebusch, Nerci Nicolau Engelmann. PROJETO DE LEI 
DO EXECUTIVO Nº 75/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de Créditos 
Adicionais Suplementares e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 
votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Jeferson Luís Korner, 
Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Valdir 
Oliveira Do Amaral, Moisés Bageston Cardozo, Neide Jaqueline Schwarz, Milton 
Stahlhofer, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch. PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº 76/2025 - PODER EXECUTIVO - Prorroga a vigência do Plano Municipal 
de Educação (PME) do Município de Teutônia, instituído pela Lei Municipal nº 4.470 de 26 
de junho de 2015, e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Márcio Cristiano Vogel, Jeferson 
Luís Korner, Hélio Brandão Da Silva, Valdir Oliveira Do Amaral, Moisés Bageston Cardozo, 
Neide Jaqueline Schwarz, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Nerci Nicolau Engelmann, 
Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 77/2025 - 
PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências.- EM VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. 
Parlamentares favoráveis: Milton Stahlhofer, Hélio Brandão Da Silva, Jeferson Luís Korner, 
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Valdir Oliveira Do Amaral, Werner Wiebusch, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Nerci 
Nicolau Engelmann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Moisés Bageston 
Cardozo. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 78/2025 - PODER EXECUTIVO - 
Autoriza a cessão de uso de bem público municipal ao Clube de Mães Lar da Amizade e 
dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do 
Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Werner Wiebusch, Jeferson Luís Korner, Márcio Cristiano 
Vogel, Nerci Nicolau Engelmann, Neide Jaqueline Schwarz, Cláudia Cristina Reinheimer 
Frigo, Milton Stahlhofer. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 79/2025 - PODER 
EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a alienar áreas de terras que menciona e dá 
outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Hélio Brandão Da Silva, Moisés Bageston Cardozo, 
Márcio Cristiano Vogel, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Milton Stahlhofer, Valdir Oliveira 
Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Jeferson Luís Korner, Neide 
Jaqueline Schwarz. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 5/2025 - VEREADOR LUIAS 
HENRIQUE AHLERT WERMANN, NERCI NICOLAU ENGELMANN, CLÁUDIA CRISTINA 
REINHEIMER FRIGO - A MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
TEUTÔNIA, composta pelos vereadores abaixo-assinados no uso de suas atribuições 
legais que lhe conferem o Art.31 da Lei Orgânica e do Regimento Interno, encaminham e 
propõe o seguinte Projeto de Resolução: Art. 1º - Fica alterada a data da Sessão Ordinária 
marcada para a quarta, terça-feira do mês, referente a Sessão Ordinária do dia 22 de julho 
de 2025.  Art. 2º - A Sessão Ordinária será realizada no dia 15 de julho de 2025.  Art. 3º - 
Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. EM VOTAÇÃO: Aprovado por 
10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Hélio Brandão Da 
Silva, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Moisés Bageston Cardozo, Nerci 
Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline 
Schwarz, Werner Wiebusch, Valdir Oliveira Do Amaral. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
17/2025 - VEREADOR MOISÉS BAGESTON CARDOZO (CAVALINHO) - Solicito ao Poder 
Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo as seguintes 
informações:´Informar a relação de recursos da Defesa Civil, federais e estaduais, não 
executados e devolvidos, indicando os motivos e responsáveis por essa devolução, entre 
2021 e 2024. Especificamente, solicita-se informações sobre recursos destinados ao 
auxílio de animais abandonados, incluindo abrigos temporários, fornecimento de ração e 
outros serviços relacionados. Informar também se foram recebidos recursos de cestas 
básicas e outros itens de uso pessoal, os quais não foram executados e devolvidos, assim 
como o motivo é responsável por esta perda.- EM VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Hélio Brandão Da Silva, 
Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, Valdir Oliveira Do Amaral, Milton Stahlhofer, 
Moisés Bageston Cardozo, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 150/2025 - 
VEREADOR JEFERSON LUIS KÖRNER - De uma travessia elevada, na rua Ernani Julio 
Sippel, sentido Posses, nas proximidades do Armazém da Família- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton 
Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís 
Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO 
Nº 151/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de contratação de mais um 
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fiscal para o Departamento da Causa Animal.- EM VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, 
Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Hélio 
Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 152/2025 - VEREADOR 
HÉLIO BRANDÃO DA SILVA - que celebre novo contrato com a empresa PA+ visando 
benefícios mútuos para o município, para a empresa e, principalmente para a população.- 
EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral,Nerci Nicolau Engelmann, 
Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís 
Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO 
Nº 153/2025 - VEREADOR JEFERSON LUIS KÖRNER - de realizar a pintura e sinalização 
das ruas, especialmente na localidade da linha Wink, onde as vias apresentam as faixas 
de trânsito apagadas.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do 
Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, 
Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, 
Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 154/2025 - VEREADOR MOISÉS BAGESTON 
CARDOZO (CAVALINHO) -Melhorar a sinalização da estrada da harmonia- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo,Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton 
Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís 
Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO 
Nº 155/2025 - VEREADOR WERNER WIEBUSCH (FIF) - seja aplicada e fiscalizada a Lei 
nº 4.276/2014 Capítulo II das calçadas.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, 
Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Hélio 
Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 156/2025 - VEREADOR 
WERNER WIEBUSCH (FIF) - realizar a colocação de um quebra-molas ou algo do gênero 
na Rua  Asido Dreyer nº 1786 no bairro Teutônia.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 
votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston 
Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia 
Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, 
Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 157/2025 - 
VEREADOR MILTON STAHLHÖFER (XIRU) - seja analisada a possibilidade de pintura 
horizontal da sinalização viária nas estradas gerais da Linha Germano e Boa Vista 
Fundos.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. 
Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci 
Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano 
Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline 
Schwarz. INDICAÇÃO Nº 158/2025 - VEREADOR JEFERSON LUIS KÖRNER - de realizar 
a sinalização viária e pintura da Rua Duque de Caxias, especialmente no trecho mais 
precário, após o União da Germana.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis 
e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira 
Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, 
Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da Silva, 

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
itt

a.
cl

ic
k/

G
b7

F
hp

zy
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'F
35

60
92

C
'



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  
CÂMARA DE VEREADORES DE  

TEUTÔNIA 
Neide Jaqueline Schwarz. O presidente Luias Henrique Ahlert Wermann declarou 
encerrada, às 19 horas e 52 minutos a presente sessão ordinária e convidou aos 
presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 01 de julho de 2025, às 18 
horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo. 
 
 

 

Luias Henrique Ahlert Wermann 
Presidente 

Cláudia Cristina Reinheimer Frigo 
Secretaria 
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